
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO DE 2026 
COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPM PREVIFOR 

 
 

Data: 
26/03/2026  

          
Horário: 13h30min 

Local Instituto de Previdência do Município - IPM 
Participantes Dr. Vanilson Saraiva (Diretor DIAF), Dra. Ingrid Vasconcelos (Procuradora 

Jurídica), Dra. Aslhey Rodrigues (DIAF), Dr. André Luiz (Diretor DIPREV), 

Talita de Moura (DIPREV) e Felipe Mafuz (LEMA).  

Pauta da Reunião Ordinária  
 

 Evolução patrimonial até 28 de fevereiro de 2026. 

 Apresentação e aprovação da sugestão de alocação dos recursos encaminhada pela consultoria LEMA 

 
Ata da Reunião 

 
 Aos vinte e seis dias do mês de março de 2026, às 13h30min, na sala de reunião da Superintendência 

do IPM, se reuniu o Comitê de Investimentos deste Instituto IPM-PREVIFOR para a realização da 
reunião ordinária do mês de Março;  

  A reunião do Comitê de Investimentos foi presidida pelo Dr. Vanilson Saraiva. Após a constatação de 
que a reunião atingira o quórum necessário para  sua realização, iniciou dando as boas vindas a 
todos(as);  

 Foi indicada a Sra. Talita de Moura Alves, colaboradora do IPM lotada na Diretoria de Previdência, para 
secretariar os trabalhos desta reunião; 

 O consultor Felipe Mafuz, da Lema Consultoria, empresa que presta assessoria na área de 
investimentos ao IPM PREVIFOR, iniciou a reunião se apresentando e falando acerca do cenário 
macroeconômico, na forma como as guerras da Russia x Ucrânia e EUA x Irã afetam o panorama 
econômico internacional e nacional. No Brasil, tem-se uma conjuntura de desaceleração gradual da 
economia em um ambiente de juros elevados e condições financeiras restritivas. 

 Em seguida, tratou acerca da aquisição de títulos públicos pelo IPM, ressaltando que, pela nova 
resolução e por não possuir Pró-Gestão, a partir de 1º de fevereiro de 2026, o IPM apenas poderá 
comprar títulos públicos por meio do mercado primário (leilão) ou plataforma eletrônica (B3), e não 
mais diretamente no balcão, como era feito rotineiramente; 

 Felipe Mafuz aconselhou que o IPM persiga a certificação Pró-Gestão Nível II, com o intuito de 
diversificar mais sua carteira de investimentos. 

 Passou-se a tratar acerca do fechamento do mês de fevereiro/2026. Na data base de 28 de fevereiro de 
2026, o IPM contou com um patrimônio de R$ 315.064.223,62, com rentabilidade mensal de 1,02%, 
representando um valor de R$ 2.792.721,64 , ficando abaixo da meta mensal de 1,18%. Tal situação se 
deu em razão da inflação (IPCA) estar mais alta no mês de fevereiro. 
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 Felipe trouxe, ainda, a informação de que o Banco do Brasil agora possui os Fundos BB Perfil Soberano 
e BB Fluxo Soberano, que podem ser utilizado como alternativa aos Fundos BB Perfil e BB Fluxo, os 
quais não podem receber novos aportes. Dentro deste cenário, Dr. Vanilson informou que já está 
fazendo as aplicações nos Fundos BB Perfil Soberano e BB Fluxo Soberano, de modo que foram zerados 
os investimentos no BB Fluxo e estão sendo realizados resgates no BB Perfil quando necessário. 

 Dr. André Chagas questionou quanto à disponibilidade no fundo financeiro no valor de R$ 1.160,81 , de 
forma que o Dr. Vanilson Saraiva esclareceu que recebeu a explicação da Caixa Econômica Federal de 
que esse valor se refere a um bloqueio judicial. Dra. Ingrid solicitou o número do processo judicial 
referente a este bloqueio para que sejam tomadas as devidas providências; 

 O consultor Felipe Mafuz apresentou, também, a sugestão de alocação dos recursos disponíveis para o 
mês de Março/26 do Fundo Previfor PRE, no valor aproximado de R$ 9 milhões, a serem investidos no 
BB Tesouro FIC Renda Fixa SELIC, fundo de perfil conservador, indexado ao CDI, que disponibiliza os 
recursos no mesmo dia da solicitação do resgate (D+0). Destacou que o referido fundo encontra-se 
enquadrado nos termos do art. 7º, inciso I, da Resolução CMN nº 5.272/2025, estando plenamente apto 
a receber recursos do IPM. Além disso, mostra-se alinhado ao atual cenário macroeconômico, uma vez 
que, em contexto de juros elevados, ativos atrelados ao CDI tendem a se beneficiar do patamar da taxa 
Selic; 

 A sugestão de alocação foi aprovada por unanimidade pelos membros do comitê presentes à reunião. 
 O Dr. Vanilson perguntou se algum dos membros presentes tinha alguma colocação a fazer. Nada mais 

havendo a tratar, deu por encerrada a reunião. 
 Eu, Talita de Moura Alves, secretariei, lavrei e digitei a seguinte ata que, após lida, será assinada por 

quem for de direito. 
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ASSINATURAS: 

Dr. Vanilson Saraiva 

Dr. André Chagas  

Dra. Ingrid Vasconcelos 

Dra. Aslhey Rodrigues 

Talita de Moura Alves 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número HB3QB7WP

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 5273885 e código HB3QB7WP

Para validar a assinatura digital, acesse o site do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação: https://validar.iti.gov.br/
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